

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 33 (3743)

ЧЕТВЕРГ, 16 марта 1972 года.

Цена
2 коп.

КВАРТАЛЬНЫЙ—ДОСРОЧНО

Производственный план первых двух месяцев этого года коллектив Дзержинского головного молочного завода выполнил на 109 процентов. План по реализации продукции за это же время перевыполнен на 7 процентов. Производительность труда на предприятии на 6,5 процента выше плановой.

Успехов в труде добился коллектив Дзержинского маслозавода, выполнивший

за два месяца квартальный план на 130 процентов. Вместо 15 тонн масла, предусмотренных планом, выработано 19,5 тонны. Это результат роста производительности труда. Здесь каждый рабочий норму выработки перевыполняет в полтора раза.

До конца месяца решено выработать еще не менее 7 тонн масла хорошего качества.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

16 доярок совхоза имени Дзержинского за прошедшие два месяца надоили каждая свыше 500 килограммов молока от фуражной коровы. Среди животноводческих ферм первенство в соревновании удерживает коллектив Улюкольской фермы. За январь и февраль этого года надои от коровы здесь составил 525 килограммов молока, в том числе в феврале—272 килограмма.

Среди доярок первые места занимают работницы Кедровской фермы: Н. Н. Толкацкая, Н. П. Летяга и А. И. Анискина, получившие по 600 и более килограммов молока от каждой коровы своей группы. Лучший же результат у С. В. Гельгорн, надоившей за два месяца этого года по 704 килограмма молока от коровы.

За первую декаду марта высшего прироста надоев—по 1,5 килограмма молока на корову—добилась доярка Дзержинской фермы Н. В. Мартынова. На 0,8 килограмма молока от коровы за первые десять дней марта увеличился надои в дойном гурте Усольской фермы, где скотниками трудятся товарищи Гуттер, Давыдайтис и Тимофеев.



Достоинно встретим

50-летие Союза ССР!

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ ИДУТ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ—50-летию ОБРАЗОВАНИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. КАЖДЫЙ КОЛЛЕКТИВ, КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ И КОЛХОЗНИК ГОТОВИТ СВОИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ.

СЕГОДНЯ МЫ ЗНАКОМИМ ЧИТАТЕЛЕЙ С ДОБРЫМИ ВЕСТЯМИ, ПОСТУПИВШИМИ В РЕДАКЦИЮ.



Поток грузов

Водители Дзержинского автотранспортного предприятия успешно справились с февральским планом грузоперевозок. Он выполнен на 121 процент.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Работники большинства цехов Дзержинского комбината бытового обслуживания населения успешно выполняют свои социальные обязательства. Так, на 144 процента выполнил февральский план коллектив фотографии, на 110 — парикмахерской районного центра. Среди бригад первенство в соревновании удерживает бригада по пошиву верхней мужской одежды (бригадир А. Ф. Иванченко). План февраля этот коллектив выполнил на 136 процентов. Перевыполнено задание и по пошиву женских и мужских головных уборов, верхнего женского платья. Большой вклад в

ПЛЮСЫ И

Работа Советов

ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ

Сессия — важное событие в жизни Совета. На каждой из них обсуждаются самые неотложные вопросы хозяйственного и культурного строительства, много внимания уделяется организации быта и отдыха трудящихся.

Одной из новых форм в работе сельских Советов является проведение выездных сессий. В подготовке их участвуют все депутаты, специалисты, интеллигенция. Ценность проведения выездных сессий заключается в том, что депутаты тщательно готовятся к встрече с трудящимися. И на местах они имеют возможность ближе познакомиться с людьми, с производственными делами.

беседуют с руководителями и специалистами.

Выездные сессии начал практиковать в своей деятельности и Михайловский сельский Совет депутатов трудящихся. Так, 17 февраля этого года такая сессия состоялась в поселке Новом, куда организованно прибыли все депутаты. На сессии развернулся оживленный разговор об итогах 1971 года, были утверждены обязательства на второй год пятилетки.

В своих выступлениях депутаты отметили ударную работу трудящихся, проживающих и работающих на территории Михайловского сельского Совета. За прошлый год в два раза больше, чем предусмотрено планом, было продано государству зерна.

задание по продаже мяса выполнено на 102 процента. Трудящиеся получили 1500 квадратных метров жилой площади. Успешно также решается вопрос благоустройства поселка Новый.

Выступления депутатов на выездной сессии Совета были деловыми, конкретными. Отмечено, что закупка сельскохозяйственных продуктов от индивидуального сектора за прошлый год проведена успешно. Население из своих хозяйств продало государству мяса на 124,5 процента и яиц — на 104 процента к заданию.

На Михайловской ферме совхоза имени Дзержинского большое внимание уделяется внедрению в производство передовых методов труда. Здесь

введена в эксплуатацию механизированная откормплощадка, устанавливается новая доильная аппаратура «Даугава-200».

На сессии также отмечалось, что необходимо усилить работу среди молодых депутатов, оказывать им помощь в выполнении депутатских обязанностей. Важным делом является мобилизация населения на досрочную продажу государству сельскохозяйственных продуктов из личных хозяйств. Так, квартальное задание по продаже молока уже перевыполнено.

Выездные сессии Советов — важное мероприятие. Они дают возможность депутатам глубже вникать в те или иные вопросы, видеть на местах положительное и отрицательное и помогать людям успешно решать стоящие перед ними задачи.

А. МИРОНОВ,
инструктор райисполкома.

Ветеран партии в боевом строю



МОСКВА. В этом году вся страна будет широко отмечать 50-летие создания Союза Советских Социалистических Республик.

30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов в своей Декларации провозгласил образование СССР — первого в мире добровольного многонационального союзного государства.

В работе этого съезда принимал участие один из старейших коммунистов нашей страны Иван Акимович Лычев, которому недавно исполнилось 90 лет. В партию он вступил в 1904 году. Сегодня, как и всегда, Иван Акимович является активным пропагандистом. Ветеран рад общению со

студентами, рабочими, инженерами, учеными, работниками искусства, часто встречается с молодежью, рассказывая о замечательных достижениях народов СССР в поднятии экономики и культуры, о претворении в жизнь национальной политики КПСС, об источниках всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной в строительстве нового общества, об огромных изменениях в жизни советского общества.

На снимке: член КПСС с 1904 года Иван Акимович Лычев, принимавший участие в работе I Всесоюзного съезда Советов.

Фото В. ХУХЛАЕВА,
(Фотохроника ТАСС).

ГОРИЗОНТЫ
ПАТИЛЕТКИ

Сельское строительство в СССР

Проект застройки подмосковного колхоза «Ленинский луч» признан одним из лучших на смотре работ архитекторов столицы.

По этому проекту традиционные для деревни избы уступают место двухэтажным коттеджам с водопроводом и газом. Заново спланированные улицы лучами сходятся к центральной площади. Реконструкция колхозного поселка, считают архитекторы, может служить примером для многих деревень средней полосы России, быстро меняющих свой облик.

Поселки с максимумом удобств строят сейчас колхозы всех республик страны. Они создаются с учетом национальных традиций, особенностей производства и ландшафта. Например, в прибалтийских колхозах дома располагаются не вдоль улиц, а в центре садовых участков.

Производственные здания строятся, как правило, в отдельной зоне. Ее отделяют от жилых кварталов пруды и рощи.

Перемены во внешнем облике сел вызваны развитием их экономики. Растущая прибыль дает хозяйствам все большие средства на благоустройство. Сближение уровня жизни в городах и деревнях было определено на XXIV съезде КПСС как одна из важных задач социального развития советского общества. В прошлом году в селах страны построено две тысячи клубов и домов культуры, сотни центров торговли и обслуживания.

Растущий объем сельского строительства требует развития его индустриальной базы. Во многих республиках и областях действуют домостроительные комбинаты и монтажные предприятия, созданные группами хозяйств на паевых началах.

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Федор Андреевич Хельм родился и вырос далеко от Сибири. Но вот уже много лет он живет и работает в нашем районе. И, надо сказать, трудится неплохо, зарекомендовал себя честным и исполнительным работником. Что бы ему ни поручали сделать, он всегда старался выполнить вовремя и с хорошим качеством.

Пять лет прошло с тех пор, как Федор Андреевич постоянно трудится в животноводстве, добивается хороших результатов. Вот и нынче, выполняя высокие социалистические обязательства, он в феврале довел среднесуточные привесы животных до 441 грамма вместо 400 по плану. Валовый привес животных его группы за это время составил почти 18 центнеров.

На снимке: скотник молодняка крупного рогатого скота Троицкой бригады колхоза «Искра» Ф. А. Хельм.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



ПРОИЗВОДСТВО
И ЭКОНОМИКА

Бесплодие коров и убытки

Экономически наиболее эффективно получать от каждой коровы в течение года теленка. В колхозах и совхозах района в прошлом году не отелилось 762 коровы. Только от бесплодия коров хозяйства понесли потери: колхоз «Россия» — 80,5 тысячи рублей, совхоз имени Дзержинского — 122,5 тысячи рублей, а всего по району они составили свыше 400 тысяч рублей.

Средний сервис-период (период между отелом коровы и результативным ее осеменением) в хозяйствах района составляет около 98 дней. А ведь для получения хотя бы одного теленка от каждой коровы за год этот период нужно сократить до 75 дней. Норма получения теленка от коровы — за 315 дней. Она ни в одном нашем колхозе и совхозе не соблюдается.

Каковы же причины бесплодия коров? Еще имеют место недостатки в организации и проведении осеменения. Но одной из главных причин следует считать все же нарушение обмена веществ в организме животных. Старческие изменения тоже оказывают влияние, ибо у нас хотя и бракуется немало коров (в предыдущие пять лет стадо коров обновилось на 78,2 процента), однако количество старых коров не уменьшилось.

Нарушение обмена веществ в организме коров возникает в результате несбалансированного их кормления, плохого ухода и содержания. Средний зимний рацион в прошлом году в совхозе имени

Дзержинского состоял из люцернового сена, сенажа, силоса, солом и концентратов. Его общая питательность 10,9 кормовой единицы.

На первый взгляд, не такой уж плохой корм. Он обеспечивает получение 8,4 килограмма молока от коровы в день, сбалансирован по переваримому протеину. Но сухого вещества здесь содержится на 3 килограмма меньше, чем требуется, сахарно-протеиновое отношение в рационе полностью нарушено (0,26:1, тогда как по норме оно должно составлять 1:1). Очень мало каротина, да он к тому же и не усваивается. 3:1 — таково отношение кальция к фосфору (нормально 2:1).

Анализ показывает, что примерно подобные недостатки имеют рационы коров и в других хозяйствах района.

Но рацион этот претерпевает еще изменения. Для хороших коров добавляются концентраты, изымаются же они от коров, которые дают в это время меньше молока. Рационом командует доярка. Силоса в рационе достаточно для всех коров. А вот солому высокопродуктивная корова не ест, так как получает 5-6 килограммов сена, столько же концентратов. У такой коровы налицо белковый перекорм, а у менее продуктивной коровы наоборот, недостаток переваримого протеина. Сахарно-протеиновое отношение ни в какие нормы не укладывается.

В результате такого кормления нарушается обмен веществ в орга-

низме, оно усугубляется еще тем, что сено и силос зачастую низкого качества. О ненормальном обмене свидетельствуют такие данные: в сыворотке крови коров сахара содержится в 2,4—4,6 раза меньше нормы, наполовину меньше фосфора и каротина, меньше, чем требуется, и кальция. Значительно ниже и другие показатели, например, резервная щелочность крови. Иногда от такого нарушения в обмене веществ высокоудойные коровы даже гибнут. Такие случаи были в 1969 и 1970 годах в совхозе имени Дзержинского.

В большинстве же случаев корова внешне остается нормальной. Количество случаев задержания последа растет? Аборты, бывают трудные отелы? Слабые и рождаются телята? Ну и что же! Корове при отеле оказывается помощь, при надобности ее лечат, а на первопричины и не обращается внимания.

Вниманием оказываются обойденными все остальные коровы. Чтобы выделить сухостойных коров в отдельную группу, исследовать сыворотку крови, сдать в лабораторию образцы кормов на анализ — нет. Мало думаем и о нормальном кормлении коров, о приготовлении кормов (измельчение, запаривание, дрожжевание соломы).

Но ведь от этого зависит и раздой коров, и оплата корма, и бесплодие — экономическая эффективность.

Хотя об этом говорилось немало,

но скажу еще. С бесплодием можно покончить. Затраты на его ликвидацию окупятся с лихвой (об экономическом ущербе от бесплодия я сказал в начале статьи). Что нужно сделать?

Всех телок, предназначенных для воспроизводства дойного стада, выделить в отдельные группы, организовать направленное их выращивание, чтобы они к 16-18 месяцам достигали живого веса 290-300 килограммов. Своевременно осеменять их, а нетелей вовремя закреплять за доярками.

Сбалансировать кормление коров. Для этого нужно увеличить заготовки сена, корнеплодов, организовать зеленый конвейер с тем, чтобы иметь зеленую подкормку в сентябре. Решить проблему хранения корнеплодов. Увеличить скармливание соломы. Сухостойных коров содержать отдельными группами и сбалансировать их рационы.

Активно прогуливать коров в любую погоду, улучшить их содержание.

Необходимо строго соблюдать технологию искусственного осеменения животных. Ежеквартально проводить ревизию маточного поголовья крупного рогатого скота. Своевременно выполнять специальные мероприятия по ликвидации яловости. Тогда мы окончательно избавимся от убытков из-за бесплодия коров.

В. ЧИКАЧЕВ,
главный ветврач
районного управления
сельского хозяйства

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ...

Из ремонта — как новая

Не следует выбрасывать изношенные звенья гусениц тракторов: их можно восстановить. Причем — с немалой выгодой. Этому поможет новая поточная линия, созданная сотрудниками Государственного Всесоюзного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка (ГОСНИТИ).

В комплекс входят моечная машина (она использует преарат — «отбеливатель» «АМ-15»), стенд для разборки гу-

сениц, гидромпресс и установка, заливающая изношенные проушины расплавленным металлом. Процесс восстановления звеньев быстр — он занимает не более двух минут. Производительность линии: за рабочую смену — двести звеньев. Причем затраты на их восстановление вдвое ниже стоимости новых деталей. А служат отремонтированные гусеницы столько же, сколько и сошедшие с заводского конвейера.

Индикапор для ферм

Самые капризные узлы в доильных установках (а их сейчас тысячи на фермах) — вакуумные насосы и вся вакуумная система. Следить за их техническим состоянием считалось делом нелегким. Теперь хлопот у животноводов убавится. Им поможет новый прибор — индикатор «КИ-48-40». Он быстро, точно и без разборки способен обследовать вакуумную систему. Все необходимые данные тотчас покажет специальная шкала. Ценно и то, что индикатор компактен, свободно помещается в маленьком деревянном ящике.

НА ВДНХ СССР

Мешок получает отставку

Картофель — одна из наиболее трудоемких культур в сельскохозяйственном производстве. Это и определяет особую ценность приспособления ПЗК-20 для бестарной загрузки картофелесажалок посадочными клубнями. Оно навешивается на прицепы-разбрасыватели, которые работают с тракторами «Беларусь» всех модификаций.

Применяя ПЗК-20, можно избежать перевалочных операций, использования тары и ручного труда: на погрузке, разгрузке и засыпке картофеля в бункера сажалок. Одним словом, создаются условия осуществить наиболее прогрессивную, поточную технологию посадки. За час работы новое приспособление, которое демонстрируется в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства», высаживает 20 тонн клубней.

Внедрение ПЗК-20 исключит простои техники, сократит затраты труда в 2,2 раза, а прямые издержки на 25—30 процентов.

Е. ВОЛКОВ.

Тюменская областная агрохимическая лаборатория обслуживает колхозы и совхозы северной и центральной зон области. Площадь их угодий превышает 2 миллиона гектаров. Лаборатория составляет агрохимические картограммы для хозяйств, выдает рекомендации по использованию кормов, внедрению удобрений.

На снимке: выпускница Иркутского университета Лилия Белобородова (на переднем плане) и лаборантка Екатерина Ухолова за подсчетом питательной ценности кормов.

Фото И. САПОЖКОВА.

(Фотохроника ТАСС).



ФОТО—

РЕПОРТАЖ

И ССТАРИ ПОВЕЛИСЬ на Руси народные гуляния. Веселые, удалые, затейливые. С ряжеными и скоморохами, песнями и плясками. Эта традиция жива и в наши дни. И потому весенний праздник — проводы русской зимы — всегда радостный праздник. Удался он и на этот раз.

Раньше обычного проснулось в прошедшее воскресенье село. С утра на улицах оживленно. Не терпится поскорее, еще до открытия праздника, посмотреть на красочную кавалькаду, встретиться с героями русских народных сказок, услышать звон колокольчика под дугой тройки.

А сам праздник состоялся на старой аэроплощадке. К собравшимся здесь жителям села, их многочисленным гостям обрати-



ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК — ПРОВОДЫ ЗИМЫ

лись заместитель председателя исполкома райсовета А. А. Смольский и начальник районного управления сельского хозяйства Н. М. Кадач. Рассказав о трудовых успехах хлеборобов и лесозаготовителей, животноводов и строителей района, достигнутых в первом году девятой пятилетки, они выразили твердую уверенность, что и в нынешнем году дзержинцы порадуят Родину новыми свершениями.

Как трудовую эстафету Весна-красна принимает от Зимы пышный каравай.

Участникам праздника, а участники здесь каждый, посвятили свои выступления самодельные артисты. В стихах и песнях славили они передовых тружеников района.

...А кругом кипело веселье. Потешал народ Емеля. «Давай погадаю, всю правду расскажу», — хватили прохожих за руки цыганки. Чему-то озорно улыбался Кот в сапогах. И даже старуха, сидя у разбитого корыта, не ругала старика. И Айболит не выглядел на этот раз озабоченным.

Каких только костюмов и масок не было на празднике! Слово всеми цветами радуги расцвела окруженная лесом заснеженная площадка.

Какое же это гулянье без состязаний ловких, сильных, смелых! Вот он, приз, невысоко, ка-

жется, висит на столбе, а попрыбуй, достань. Но доставали. И на узкое бревно выходили. В руках — мешок с соломой. У противника — такое же «оружие». Устоишь под градом ударов, со-

бьешь с бревна соперника — получишь приз.

Захватывающими были соревнования троек. Коренник неудержимо рвется вперед, по-лебедино-му выгнули шеи пристяжные.



Лишь снежная пыль долго клубится позади.

А над полем, словно наблюдая за происходящим, радуясь вместе с гуляющими и грустя о безвозвратно уходящей поро, возвышалась многометровая Зима. Пришел черед — и вспыхнула она ярким пламенем. Осталась от Зимы лишь горстка пепла.

Здравствуй, Весна!

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: звучат с эстрады песни; пришел на праздник и жираф; неудержим бег троек. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 марта в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов состоится семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения, руководителей теоретических семинаров и школ коммунистического труда. На семинар также приглашаются секретари партийных и комсомольских организаций хозяйств.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.



СПОРТ

НА ПРИЗ ЗАКРЫТИЯ СЕЗОНА

Дзержинцы, пришедшие на проводы русской зимы, стали свидетелями и жарких соревнований. Сильнейшие лыжники района оспаривали приз, посвященный закрытию зимнего спортивного сезона. Мужчины вышли на старт десятикилометровой дистанции, девушки — пятикилометровой.

Не одну победу одержала нынче ученица Новинской средней школы Н. Шуруха. Первой она была и на этих соревнованиях. Второе место заняла В. Терепенко (автотранспортное предприятие), третье — Н. Никольская из Курайской средней школы.

10 километров быстрее всех прошел В. Козлов, выступавший за команду Дзержинского леспромхоза. Последующие места заняли В. Тузов из автотранспортного предприятия и В. Богданов из Дзержинской средней школы № 1.

Командную победу одержали лыжники Дзержинской средней школы № 1. Вторыми были спортсмены автотранспортного предприятия и третьими — Новинской средней школы.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

16 МАРТА

Из Москвы:

14.55 — Ленинский университет миллионов. «Международный рабочий класс — авангард революционных сил современности». 15.25 — Т. Манн. «Будденброки». Премьера телевизионного спектакля. Часть 1-я. 16.50 — Новости.

Из Красноярска:

17.00 — Фильмы детям.

Из Москвы:

18.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Трансляция из Калгари (Канада) (в записи). 19.30 — «Тени исчезают в полдень». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия: «Красная Марья». 20.50 — «ЭКСПО вблизи и издали». Телевизионный документальный фильм. 21.40 — Концерт. 23.00 — «Время». Информационная программа.

17 МАРТА

Из Москвы:

16.15 — Т. Манн. «Будденброки». Премьера телевизионного спек-

такля. Часть 2-я. 17.20 — В эфире «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». Передача из Черновцов (в записи). 19.10 — Новости. 19.30 — «Тени исчезают в полдень». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия: «Пришлые люди». 20.45 — Спортивная программа. 21.45 — В. Вишневский, А. Крон, В. Азаров. «Раскинулось море широко». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Продолжение спектакля.

ДЗЕРЖИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1972—73

УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ КЛАССАМ:

ФОРТЕПИАНО — принимаются дети в возрасте от 7 до 10 лет. Срок обучения 7 лет;

ДОМБРЫ — принимаются дети в возрасте от 9 до 12 лет. Срок обучения 5 лет;

БАЯНА — принимаются дети в возрасте от 9 до 12 лет. Срок обучения 5 лет.

Заявления принимаются

с 20 марта. К заявлению прилагаются: характеристика из школы; справка о семейном положении и копия свидетельства о рождении, заверенные в сельсовете; справка о заработной плате родителей; справка с состоянием здоровья ребенка.

Приемные экзамены состоятся 23 апреля.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому сельпо продавцы в молочный магазин и магазин № 6.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

16 марта
МОЙ НУЛЕВОЙ ЧАС
Начало в 4-30, 6-30 и 8-30 ч.
17 марта
АДЪЮТАНТ
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА
(2 серии)
Начало в 6-10 и 9 ч.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-107, бухгалтерии — 1-62.

Типография газеты «Дзержинец»
Красноярского краевого
управления по печати.
Тираж 4000. Заназ 213.